
最上川のせせらぎにも確かな春の訪れを感じ、葉山の残雪と芽吹きゆく
木々のコントラストが美しい季節を迎えました。市民の皆様には日頃より、
自治公民館活動への多大なるご理解とご協力を賜り、心より御礼申し上げ
ます。
本協議会は、昭和の時代より「自治公民館長・主事相互の連携を密にす

る」という目的のもと、長井市の住民自治の要として歩んでまいりました。
しかし、近年の担い手不足や生活様式の多様化、公民館のコミュニティセ
ンター化などによる環境の変化に伴い、検討を重ねた結果、令和８年６月

の総会を持って解散する運びとなりました。これは、未来へ向けて、持続可能な地域運営を
目指すための前向きな選択であります。
振り返れば、様々な事業を通して地区の垣根を越えた交流は、長井市が誇る「共助」の精

神そのものでした。本協議会は解散となりますが、私たちの根底にある「お互い様」の心を
大切に耐えることのない地域の絆を、今後もコミュニティセンターを中心とした活動の中で、
必ずや次世代へと受け継がれていくものと確信しております。
結びに、これまで本協議会を支えてくださった理事や館長・主事の皆様、そして活動を温

かく見守ってくださった市民の皆様に深く感謝申し上げます。皆様の益々のご健勝と各地区
がこれからも光り輝き続けることを祈念いたしまして、挨拶とさせていただきます。

自治公民館だより
令和8年3月31日発行 長井市自治公民館連絡協議会
事務局：長井市地域づくり推進課（☏82-8005）

会長 今野正

水と緑と花のまち・ながいの絆を、次世代の地域づくりへ

一進一退の白熱した試合を展開！
＝自治公民館対抗ソフトバレーボール大会＝

コロナ禍後の再開から２回目となる自治公民館
対抗ソフトバレーボール大会を、令和7年11月16日
（日）に生涯学習プラザ体育館で開催しました。
今回は、できるだけ多くのチームが参加できる

よう参加資格を大幅に緩和した結果、前回大会を
上回る13チーム、約150人が参加。一進一退の白熱
した試合で、フルセットに及ぶ試合が続出しまし
た。
大会の結果は右記のとおりです。審判や競技運

営でご協力をいただきました西根バレーボールク
ラブの皆さん、役員各位に感謝申し上げます。

☆優 勝

新町・横町チーム(中央地区)

☆準優勝

館町チーム(中央地区)

☆第３位

チーム伊佐沢(伊佐沢地区)

優勝：新町・横町チーム 準優勝：館町チーム 第３位：チーム伊佐沢
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🍃公民館活性化補助金
自主的に地域づくりを実践している公民館の活動を
促進し、地域の活性化につなげることを目的として
います。
■対象となる事業
地域活性化につながる新規事業
※これまで行っている継続事業は対象外です

■補助額
対象経費の３分の２（上限８万円）

🍃公民館施設整備補助金
公民館の施設整備に要する経費に対して補助するも
のです。
■対象となる事業
①エアコン設置・トイレ水洗化
②公民館の改修・修繕

■補助額
①事業費の50％ ※事業費５万円以上が対象
②事業費の30％ ※事業費10万円以上が対象

🖊要望調査の時期
例年９月～10月ごろ（館長と地区長に通知します）

🎖優良公民館及び優良公民館役員表彰公民館活性化補助金活用事例
71歳の新館長が挑む
「多世代共生」のカタチ~河井公民館の変革~

豊田地区河井公民館の鈴木啓一館長（71）が挑
んだのは、公民館を「多世代が集う活気ある場
所」へと塗り替える大きな変革でした。

「若い感性が必要」と、事務局に高校生を迎え
入れ、そこで生まれたのが伝統の夏祭りにeスポー
ツを掛け合わせるという画期的なアイデアです。
実施までに、さまざまな課題に直面しましたが、

館長が行政との対話を粘り強く継続した結果、熱
意が伝わり、行政の柔軟な対応を引き出し、無事
に補助金を活用した開催へと漕ぎつけました。

当日は、eスポーツを楽しむ小学生から高齢者の
姿が見られ、その後の交流会でも世代を超えた賑
やかな笑顔が広がりました。

「地域の活性化は継続してこそ住民に定着す
る」。実体験に基づく鈴木館長の言葉には、より
良い地域を作りたいという未来への願いが込めら
れています。
一つの成功を糧に、新たな協働の形がここから始
まろうとしています。

開催日：令和7年7月12日、参加者：約50名

令和7年5月29日(日)生涯学習プラザに
て、自治公民館活動において長年にわた
り顕著な功績がある方、また他の館の模
範となるような館へ贈られる表彰式が行
われました。
今年度は9名の自治公民館元役員の方と、
1つの自治公民館が受賞されました。
今後、更なる地域発展のためにご指導

いただければと思います。誠におめでと
うございます。

受賞者(順不同)
〇横山 健一 様（中央地区）
〇五十嵐 正夫 様（中央地区）
〇大石 辰彦 様（平野地区）
〇小笠原 秀章 様（平野地区）
〇佐藤 勇一 様（豊田地区）
〇中根 満 様（豊田地区）
〇大塚 芳弘 様（豊田地区）
〇大場 勉 様（豊田地区）
〇東海枝 賢一 様（豊田地区）
〇清水町公民館

◇あとがき◇

６月の協議会解散を前に、１年間を振
り返りますと、今年から地元公民館の館
長になり、地域活動（地区合同運動会・
文化祭など）の交流の大切さを実感しま
した。さらに、研修会では災害時の避難
所開設について学び、地域の防災力向上
に繋がる内容でした。
自公連事業の自治公民館対抗ソフトバ

レーボール大会では、寒さに負けない熱
い試合が繰り広げられました。行事を通
じて築いた地域の絆はこれからも引き継
がれていくと確信しています。
長年にわたり多大なるご支援をいただ

きましたことに心より御礼申し上げます。

長井市自治公民館連絡協議会
副会長 元木 紀男


